ТЕСТ № 7(1). Первоначальные сведения о строении органических веществ. Основные положения теории строения органических соединений А.М. Бутлерова. Изомерия, классификация органических соединений.
Часть А

1. Положение теории А.М. Бутлерова гласит

1) атомы в молекулах соединены между собой в определенной последовательности

2) все вещества состоят из углерода и водорода

3) все вещества состоят из молекул

4) органические вещества образуются только в природе

2. Изомеры отличаются по свойствам, потому что у них

1) разный количественный состав

2) разное строение молекул

3) в состав входят атомы разных химических элементов

4) разная молярная масса

3. Изомерами являются

а)                 СН3                                                   в) СН3 – СН2 – СН3
                      │

           СН3 – С – СН3     

                      │

                    СН3
б)                          СН3                                           г) СН3 – СН2 – СН2 – СН3
                             │

        СН3 – СН2 – СН – СН3
1) в) и г)

2) б) и в)

3) а) и б)

4) а) и г)

4. Гомологом метана явлвяется

1) С2Н4
2) С3Н8
3) С2Н2
4) С3Н6
5. Функциональная группа спиртов
1) = С = О

2) – СООН

3) NH2
4) – ОН

6. Углеводороды с одинарными связями между атомами углерода – это ряд

1) предельных

2) этиленовых
3) ацетиленовых

4) ароматических

7. Верны ли суждения:

А. Явление изомерии – редкое для органических соединений.

Б. Изомерия – это явление существования веществ, различных по свойствам и одинаковых по составу.

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба верны

4) оба неверны

Часть Б
1. Составьте две структурные формулы веществ состава С16Н14.

_____________________________________________________

_____________________________________________________

2. Установите соответствие между общей формулой гомологического ряда и формулой вещества. (Ответ приведите в виде сочетания букв и цифр.)

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	ОБЩАЯ ФОРМУЛА

	1) С6Н10
	А) CnH2n +2

	2) С3Н8
	Б) CnH2n

	3) С4Н8
	В) CnH2n-2

	4) С5Н8
	


ТЕСТ 8 (1). Предельные углеводороды. Метан. Этан. Ацетилен. Диеновые углеводороды. Понятие о циклических углеводородах. Природные источники углеводородов. Нефть. Природный газ.
Часть А

1. Метан при н.у. – это
1) жидкость

2) газ с резким запахом

3) твердое вещество

4) газ без запаха

2. Реакции хлорирования метана – 

1) замещения

2) разложения

3) обмена

4) соединения

3. Благодаря двойной связи этилен вступает в реакцию

1) замещения
2) разложения

3) обмена

4) присоединения

4. В отличие от метана этилен
1) горит на воздухе

2) обесцвечивает бромную воду

3) подвергается разложению при нагревании

4) не растворяется в воде

5. Для этена (этилена) характерным является реакция

1) замещения с  хлором и бромом на свету

2) присоединения с хлором и бромом

3) с галогенами замещения и присоединения

4) с галогенами не происходит

6. Ацетилен при н.у. – это

1) газ

2) легкокипящая жидкость

3) тяжелая маслянистая жидкость

4) твердое вещество

7. В состав природного газа входят все перечисленные углеводороды, кроме

1) метана

2) этана

3) пропана

4) бензола

Часть Б
1. Установите соответствие между названием вещества и типом реакции. (Ответ приведите в виде сочетания букв и цифр.)

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	ТИП РЕАКЦИИ

	1) Пентадиен-1,3
	А) Замещения с бромом на свету

	2) Пропан 
	Б) Присоединение брома из водного раствора

	3) Бутан
	

	4) Ацетилен
	


2. Вычислите объем воздуха (долю кислорода принять 20%), требуемого для сжтгания метана объемом 100 л (н.у.).
________________________________________________________________

________________________________________________________________

ТЕСТ № 9(1). Одноатомные спирты. Метанол. Этанол. Многоатомные спирты. Этиленгликоль. Глицерин.

Часть А
1. Функциональная группа спиртов
1) –COH
2) – COOH
3) – NH2
4) – OH
2. Метанол и этиленгликоль относят соответственно к классам
1) многоатомных спиртов оба

2) одноатомных спиртов оба

3) одноатомных и многоатомных спиртов

4) одноатомных спиртов и карбоновых кислот

3. Гомологом этанола является
1) СН2О2
2) С2Н4(ОН)2
3) С6Н5ОН

4) СН3ОН

4. Этанол при обычных условиях – это

1) газ, с резким характерным запахом

2) жидкость с характерным запахом

3) твердое вещество

4) жидкость без запаха

5. Реакцией брожения глюкозы получают
1) этанол

2) метанол

3) глицерин

4) этиленгликоль

6. В результате горения метанола образуется

1)  СО2 и Н2
2) СО2 и Н2О

3) С и Н2О

4) СО и Н2О

7. Верны ли суждения:
А. Этиленгликоль сладкий, поэтому используется в пищевой промышленности как заменитель сахара.

Б. Этанол используют только в пищевой промышленности.
1) верно только А                         3) оба верны
2) верно только Б                          4) оба неверны

Часть Б
1. Вычислите объем этилена (н.у.) полученного из 0,92 г этилового спирта.

______________________________________________________________

______________________________________________________________

2. Дайте краткую характеристику глицерину. Где его используют?

______________________________________________________________

______________________________________________________________

ТЕСТ №10(1). Мурвьиная и уксусная кислоты. Высшие карбоновые кислоты. Стеариновая кислота. Жиры. Биологическая роль жиров.

Часть А

1. Формула муравьиной кислоты
1) СН3СООН

2) НСООН

3) С6Н8О7
4) С17Н35СООН

2. Лакмус в растворе уксусной кислоты
1) красный

2) синий

3) фиолетовый

4) бесцветный

3. Продукты реакции уксусной кислоты и карбоната натрия – 

1) только ацетат натрия и вода

2) только ацетат натрия и углекислый газ

3) ацетат натрия, углекислый газ и вода

4) только углекислый газ и вода

4. При взаимодействии этанола и муравьиной кислоты образуется

1) углеводород

2) многоатомный спирт

3) альдегид

4) сложный эфир

5. Жиры – это сложные эфиры

1) трехатомного спирта глицерина и высших карбоновых кислот
2) этилового спирта и высших карбоновых кислот

3) трехатомного спирта глицерина и уксусной кислоты

4) трехатомного спирта глицерина и азотной кислоты

6. Животные жиры

1) твердые, редко жидкие

2) только жидкие

3) только твердые

4) твердые, жидкие, редко газообразные

7. Выберите формулу мыла
1) С17Н35СООН

2) NaCl
3) Na2CO3
4) C17H35COONa
Часть Б
1. Вычислите объем углекислого газа (н.у.), образовавшегося при действии 120 г   5%-го столового уксуса на питьевую соду (NaHCO3).
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

2. Охарактеризуйте муравьиную кислоту. Где её применяют?

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

ТЕСТ №11(1). Глюкоза. Сахароза. Крахмал и целлюлоза. Нахождение в природе. Применение. Белки. Роль белков в питании. Высокомолекулярные вещества. Применение.

Часть А
1. К углеводам не относится
1) крахмал

2) целлюлоза

3) глюкоза

4) глицерин

2. Глюкоза – это

1) изомер фруктозы

2) гомолог фруктозы

3) другое название фруктозы

4) вещество, никак не связанное с фруктозой

3. Формула глюкозы
1) Н2СО3
2) С2Н5ОН

3) С6Н12О6
4) С12Н22О11
4. Аминокислоты – это органические вещества, содержащие

1) только ( −NH2) группу

2) группу ( −NH2) и ( −СООН) группу

3) только ( −СООН) группу

4) группу ( −ОН)

5. Глюкоза для организма источник

1) питательных веществ

2) витаминов

3) энергии

4) микроэлементов

6. Степень полимеризации – это число

1) молекул мономера, объединенных в полимер

2) на которое нужно умножить значение молярной массы полимера

3) показатель степени, в которую нужно возвести значение молярной массы полимера

4) молекул полимера в одном моль вещества

7. Верны ли суждения:

А. При брожении виноградных и фруктовых соков глюкоза превращается в этиловый спирт.

Б. Гидролиз белков – это реакция с водой, которая приводит к удлинению полимерной молекулы белка за счет присоединения молекулы воды.

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба верны

4) оба неверны

Часть Б

1. Вычислите массу глюкозы, образующейся в процессе фотосинтеза из 134,4 л углекислого газа (н.у.).
__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

2. Охарактеризуйте полиэтилен. Как его получают? Составьте уравнение реакции. Где используют?
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

ТЕСТ № 2(1). Контрольная работа по органической химии

Часть А

1. Формула, отражающая состав и строение этана – это

1) СН3 – СН3
2) СН3 – СН2
3) СН – СН

4) СН2 – СН2
2. Относительная молекулярная масса алкана (общая формула CnH2n+2) 142. Число атомов углерода в молекуле равно

1) 8

2) 9

3) 10

4) 11

3. Для предельных углеводородов невозможна реакция 

1) горения

2) хлорирования

3) фторирования

4) присоединения

4. Реакция характерная и для этилена, и для этана

1) горение

2) присоединение хлора

3) присоединение брома

4) полимеризация

5. В реакцию полимеризации вступает
1) метан

2) этилен
3) пропан

4) бензол

6. Изомерами являются
1) СН3 – О – СН3 и СН3 – ОН

2) СН3 – СООН и СН3 – О – СН3
3) СН3 – О – СН3 и С2Н5ОН

4) С2Н5ОН и СН3 – ОН

7. Гомологом метана является
1) С2Н6
2) С2Н4
3) С2Н2
4) С6Н6
8. При горении бензола в избытке кислорода образуется

1) углерод и водород

2) углекислый газ и вода

3) углекислый газ и водород

4) углерод и вода

Часть Б

1. Установите соответствие между названием вещества и его формулой. (Ответ приведите в виде сочетания букв и цифр.)
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

	1) этан
	А) С2Н2

	2) этилен
	Б) С2Н4

	3) ацетилен
	В) С2Н6

	4) метан
	


2. Установите соответствие между формулой вещества и общей формулой гомологического ряда. (Ответ приведите в виде сочетания букв и цифр.)

	ФОРМУЛА 

ВЕЩЕСТВА
	ОБЩАЯ ФОРМУЛА ГОМОЛОГИЧЕСКОГО РЯДА

	1) С2Н2
	А) CnH2n+2

	2) С2Н4
	Б) CnH2n

	3) С2Н8
	В) CnH2n-2

	4) С4Н6
	


3. Определите массовую долю углерода в ацетилене. Ответ запишите в виде целого числа.

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

Часть С
1. Составьте уравнения реакции присоединения хлора к ацетилену (полное хлорирование) и хлорирования этана на свету.

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

2. Определите формулу углеводорода, если при полном сгорании образца образовался углекислый газ объемом 8,96 л (н.у.) и вода массой 10,8 г. Плотность углеводорода по воздуху равна 1,035.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________

